



EL SEXTO CONSEJO NACIONAL DEL S. E. U.

Mañana, día 9, iniciará sus tareas el VI Consejo Nacional del S. E. U. en la Ciudad de Santiago de Compostela. El Jefe Nacional del S. E. U. al convocar este VI Consejo ha definido de una manera concreta los cuatro puntos cardinales sobre los que han de realizarse las tareas de esta Asamblea. Estos temas son:

a) Estudiar la reforma de los Estatutos del Sindicato por iniciativa de la Jefatura Nacional conforme al artículo 49 de los vigentes. Estos son los temas que pudiéramos llamar de estructuración. En ellos se incluyen las tareas de constitución arquitectónica del Sindicato Español Universitario adaptado a sus Estatutos con el auténtico sentido del Movimiento a las nuevas circunstancias en que ha de producirse.

b) Completar mediante la preparación de una nueva ley de enseñanza técnica las reformas de la enseñanza superior que prevé la ley de ordenación universitaria. El S. E. U. no podía dejar incompleta, desatendiendo los estudios técnicos, la reforma que principalmente mediante su esfuerzo y su gestión ha sido lograda en la esfera de la enseñanza universitaria.

c) Examinar la labor realizada por todos los órganos del Sindicato. Así deberán calificarse con toda crudeza los defectos de la pasada actuación y ratificar las virtudes que en ellos se observen.

d) Enfrentarse con los problemas planteados a la acción del S. E. U. en los órdenes político, profesional y asistencial. Así pues, los temas a tratar en el VI Consejo Nacional del S. E. U. pueden agruparse en fundamentales, políticos, profesionales y asistenciales. Ello supone continuar la línea marcada por toda una serie de Consejos Nacionales y proponer las nuevas conquistas a que el Sindicato Español va a lanzarse con el ímpetu y el vigor que conserva íntegro desde los días de su fundación.

Se convoca este Consejo, precisamente, cuando el Sindicato ha recibido el espaldarazo oficial del Estado y encarna el estamento estudiantil dentro de la nueva Universidad española.

Los Consejos Nacionales del Sindicato se han celebrado en los momentos que la vigilia política o histórica colocaba a la juventud universitaria en el trance de iniciar nuevas tareas.

La Jefatura Nacional ha reunido a sus consejeros cuando en su tarea diaria encontraba un hecho decisivo para la política nacional o universitaria, que merecía ser enjuiciado serenamente por la misma juventud que había iniciado la lucha de la reconquista.

El I y II Consejos representan el momento alto en la continua actuación callejera. Reunidos en humildes habitaciones, con la pistola escondida en el bolsillo y los escuadrillas vigilando la puerta, iniciaron los universitarios del S. E. U. las tareas de sus Consejos.

El tercero fué celebrado en Salamanca durante la guerra de liberación. Los viejos escuadrillas se habían desparamado por las trincheras de España y en su pecho lucía frasca la estrella de la fe. Las Universidades permanecían cerradas y parecía que el Sindicato, con el rescate de la Patria, determinaría su existencia. Pero había mucho que hacer para cuando llegase la paz y era preciso mantener el espíritu y la continuidad de las horas difíciles. Y este Consejo Nacional que declaró rotundamente como primera misión del universitario la lucha en el campo de batalla, supo garantizar la cohesión de las diezmandas filas del Sindicato hasta el final de la guerra.

El IV Consejo, celebrado en El Escorial, sentó las directrices para la reincorporación al trabajo de la juventud universitaria combatiente e inició, terminada la lucha el período constructivo en que el Sindicato iba a colaborar, con la fe siempre, en la edificación de una Patria clara y alegre.

Y, finalmente, el V Consejo, celebrado en Alcalá de Henares, proclamó la mayor política del Sindicato y preparó la renovación de la Universidad que había de fructificar inmediatamente en la reciente ley universitaria y en la incorporación legal del S. E. U. a las tareas del Estado.

Ahora, se convoca el VI Consejo Nacional que estudiará en la jacobea y universitaria ciudad de Santiago, los problemas planteados y las tareas que necesariamente habrá de emprender el Sindicato para cumplir con eficacia la honrosa misión que el Caudillo le ha encomendado, como justo reconocimiento a diez años de lucha y trabajo entusiastas.

El ministro del Ejército inaugura la primera Base Móvil

TORREJON DE ARDOZ, 7.—En la mañana de hoy el ministro del Ejército, ha inaugurado la primera Base Móvil de Torrejón de Ardoz. Fué recibido por los generales García Vallón, jefe del Estado Mayor del Ejército, y Sáenz de Buruaga, gobernador militar, y por el director general de Automovilismo y Transportes, y jefes y oficiales de la Base. En un coche descubierta recorrió detenidamente el ministro los campos de la Base, donde se halla recogida gran cantidad de chatarra, y después los grandes talleres en que se reconstruyen los coches para el Ejército, aprovechando todo el material. Terminada la visita, se trasladó el ministro a las oficinas, donde el director general de Automovilismo y Transportes le ofreció un álbum y una maza, y en breves palabras le expuso la labor desarrollada por el personal a sus órdenes para quien tuvo frases de elogio. El ministro felicitó al coronel director y a todo el personal, así como al teniente jefe de la Base, al que ha

obtenido la cruz Blanca del Mérito Militar por su labor. Terminó con unas frases de aliento y exhortó al personal de la Base a seguir trabajando por la Patria. Por último dió los vivos reglamentarios a España y al Caudillo.—(Cifra).

El ministro del Ejército, a Algeciras

ALGECIRAS, 7.—Se espera la llegada del ministro del Ejército, que presidirá el acto de entrega de una bandera al nuevo regimiento mixto de Artillería. El obispo de la diócesis, oficiará en la ceremonia de bendición de la bandera. La entrega será hecha por el alcalde.—(Cifra).

MUJER VIUDA!

El Caudillo no podía dejar desamparado tu hogar en uno de sus momentos más críticos: al quedar viuda y huérfano tus hijos.

Por eso, a través del Subsidio Familiar te concede el derecho al Subsidio de Viudedad y Orfandad.

Los ejércitos BOLCHEVIQUES entran en POLONIA

Ante este acontecimiento se promueve un conflicto grave entre el Gobierno polaco residente en Londres y los aliados

Créese que ese repliegue de los alemanes tiene por finalidad el indisponer a los aliados entre sí

Pobre Polonia

En otro lugar publicamos una declaración del Gobierno polaco que reside en Londres. Uno de tantos gobiernos «fantasmas» que Inglaterra tiene cobijados bajo su bandera y en su país para servir de ellos para sus más altos fines patrióticos.

Ahora ese Gobierno ha hablado cuando la bestia soviética ha logrado pisar tierras polacas otra vez. Y a consecuencia de esa declaración hay un barullo descomunal entre todos los aliados.

La jugada de Hitler permitiendo entrar al monstruo en tierras polacas es mayéscula. El Alto Estado Mayor alemán no hace ninguna cosa a tonitas y a locas y con maestría sin igual no consiente a Stalin el acercamiento de sus tropas a los territorios de sus fieles aliados o sea a Finlandia, las Repúblicas Bálticas y a Rumania. En las proximidades de las fronteras de esas naciones detiene al monstruo aunque sus arremetidas son enormes. Con sangre propia defiende a sus amigos. Es un ejemplo muy digno de notarse.

Y ahora, viéndose obligado el alemán a acortar su frente de Rusia porque no quiere consumir sus reservas en el Este y que las necesita para defender otros espacios vitales o sea el Oeste y Sur de Europa; ante esta necesidad ya prevista, cede terreno al tirano y se lo cede dónde? Donde tiene un enemigo o sea el polaco.

Sin querer ahondar en este asunto de las relaciones germano-polacas, si diremos para orientación del lector que siempre nos ha parecido poco acertada la labor diplomática de Polonia. Creemos que unas cuantas dosis de realidad hubiera sido muy conveniente que las hubieran «ingerido» los desgraciados polacos y desde el principio se hubiesen ahorzado muchos disgustos. El ejemplo del Rey de Dinamarca, el noble gesto de Petain son testimonios que prueban plenamente nuestra tesis. Ellos creyeron prudente y patriótico inclinarse al bando aliado y guerrear a su lado... allí ellos; aunque a decir verdad un entendimiento justo con el Reich—aunque hubiera sido forzado—les hubiera favorecido en ex-remo. Ni Sanchos ni Quijotes. Un término medio salvador. Y conste que escribimos esto porque tenemos la obligación de informar a nuestros lectores y lo escribimos con harto dolor, deseando muy mucho que la nobilísima nación polaca salga airosa de este atolladero bélico. Al fin y al cabo Polonia es un batuarte firmísimo de nuestra fé católica frente a los enemigos de ella: Dios Nuestro Señor la salve.

Prosigamos

El mariscal von Manstein, tesorero de los ojos de la parte oriental de Europa, se repiége muy poquito en dirección de Polonia. Repliegue militar y diplomático hecho con habilidad suma. Se repiége más allá de la frontera oriental que tenía Polonia en aquel infuasto día en que, dando oídos a interesadas propagandas, se enfrentó con Alemania. Esa frontera está situada en la parte occidental de Novogrod Volinsky. Esta región fronteriza que consiguió conquistar Polonia el año 1920 con el concurso de austriacos y alemanes en contra de la opinión del Gobierno inglés que entonces existía.

Estas fronteras las defendió siempre el Gobierno polaco residente en Londres. Por haberlas reclamado con demasiada intangibilidad fué eliminado el general polaco Sikorsky.

Un resuerdo histórico

La Gran Bretaña en ocasión memorable nos dijo a todos que se lanzaba a luchar contra el Reich por defender esas mismas fronteras. objeto hoy de

debate entre polacos y soviéticos y el honorable Churchill llamó bandidos a los bolcheviques que se habían apoderado de ellas. Por aquel tiempo; para arreglar sus asuntos bélicos en el Oeste (Francia), Alemania suscribió con Stalin un pacto de no agresión. Pacto que se vino abajo pronto cuando el Führer convencido de los planes revolucionarios de la U. R. S. S. con respecto al mundo entero y de sus colosales preparativos para ejecutarlos, se lanzó a la empresa heroica—que nosotros nunca sabremos agradecerlo bastante y con nosotros toda persona honrada—de perturbar la ejecución de esos planes aunque en ello tuviera que derramar a torrentes la sangre generosa de sus hijos y tal vez se comprometiera su victoria sobre los aliados. Ruego más genial no lo registra la Historia.

Inmediatamente que Stalin vió sobre sí la colosal máquina militar germana, viró en redondo o sea se unió con Inglaterra para echar abajo el gran baluarte antibolchevique: Alemania. Hace tres días las tropas soviéticas han penetrado en esas fronteras. Las agencias al servicio de los aliados, anunciaron con entusiasmo enorme la noticia. Se entera el Gobierno polaco residente en Londres y reclama sus derechos a las mismas y con mucha discreción en la forma pero con extraordinaria firmeza en el fondo dice a sus aliados que se acuerden de la famosa Carta del Atlántico—sostén de las nacionalidades oprimidas y sin independencia—y dice a Stalin que en interés de la paz común respete los derechos de Polonia. ¡Infeliz Polonia, como un corderito pidiendo clemencia a la fiera con las fauces abiertas!

José Sta in

llo de un humor de todos los diablos, lanza venablos muy facivos contra las agencias y contra los polacos. «¿Quién ha asegurado que hemos llegado a Polonia? Nosotros seguimos avanzando—por tierra propia de la URSS, aunque esas tierras están situadas al oeste de N. Volinsky».

Von Manstein, con su acción belicista, ha lanzado una bomba al campo aliado cuyos efectos pueden ser muy desastrosos para los mismos. ¡Adiós! mi cántaro, mis gallinas—dijo la leche

ra de la fábula. ¡Adiós! mi Polonia—dicen los polacos que luchan en los diversos frentes y los que obstaculizan lo que pueden a las tropas alemanas que ocupan su nación. ¡Pobres de nosotros!—claman los polacos residentes en Londres y Washington.

El Presidente de la República polaca y el Jefe del Gobierno—se entienden Presidente y Jefe exilados en Londres—han marchado a Washington para tratar sobre este asunto con el Presidente Roosevelt.

En Washington tuvieron ayer una larga conferencia sobre este mismo grave asunto, los señores Cordell Hull y Lord Halifax.

Y al mismo tiempo, y para mayor confusión, aparece en periódico de tanta importancia como el «New York Times» un sensacional artículo de Wendell Wilkie en el que se ataca al Presidente Roosevelt por su política exterior, y se pregunta qué es lo que quiere hacer la Unión Soviética con los Países bálticos, Finlandia, Polonia, Checoslovaquia, etcétera.

A este artículo respondió en el acto el órgano del Kremlin «Pravda» en términos más explícitos y terminantes que los que constan en algunas referencias de Agencias extranjeras, porque «Pravda» dice, según otras Agencias, interesadas en que la parte esencial de la respuesta se divulgue, «que es tiempo ya de que sepa todo el mundo de una vez para siempre que los Estados bálticos son cosa exclusivamente de la Unión Soviética en la que no tiene por qué inmiscuirse el señor Wilkie; y que en lo referente a Finlandia y a Polonia tampoco tiene por qué meterse el señor Wilkie, pues ni Polonia ni Finlandia necesitan de su ingerencia».

Conclusión

Buena faenita ha realizado Hitler valiéndose de su eminente general Manstein... Unos kilómetros—poquitos—para que la bomba estalle y después ni un peso más hacia adelante de la bestia soviética. Hasta ahora eso es lo que está haciendo el gran mariscal germano, el conquistador de la Crimea. Veremos si da resultado al alemán la descrita maniobra. La papeletita para el inglés es difícil. En este pleito polaco hay un problema moral bélico de mucha transcendencia.

Gran resonancia del discurso de Franco en la Argentina

BUENOS AIRES, 7.—La Prensa publica amplias referencias del discurso de Franco pronunciado ante los altos jefes del Ejército, y destacan la frase «un pueblo es invencible cuando tiene corazón y decidida voluntad de lucha».

Se presenta a las Cortes el presupuesto del Golfo de Guinea

El proyecto se inserta en el «B. O.» número 34

Ha sido presentado a las Cortes el proyecto de ley de Presupuestos de los territorios del golfo de Guinea para el año 1944. Lo publica el «Boletín Oficial» correspondiente al número 34, que ha aparecido con fecha 5 del corriente.

La ponencia designada para su estudio la componen los señores procuradores don Juan Fontán Lobé, don Valentín Gájarza Morante y don Manuel de Goitya Angulo.

En el mismo número se inserta con carácter oficial la prórroga dispuesta por el señor presidente del plazo para la presentación de enmiendas al proyecto de ley de Ordenación de la Industria Restaurera.

Felicitación del GENERALISIMO Franco al presidente chileno

SANTIAGO DE CHILE, 7.—La Prensa chilena publica la felicitación de Año Nuevo enviada por el Generalísimo Franco al presidente de la República, Ríos.—EFE.

El ministro de Industria y Comercio en Zaragoza

ZARAGOZA, 7.—El ministro de Industria y Comercio, acompañado por su esposa estuvo en el templo del Pilar para orar ante la Virgen. Después reanudó su viaje en dirección a Madrid. (Cifra).

El Gobierno emigrado de POLONIA acepta la invasión del Ejército bolchevique

Una vez más, Moscú se niega a hablar de sus fronteras

LONDRES, 7.—La declaración pública hecha por el Gobierno polaco después de su segunda reunión, di-

El ministro de Justicia, en Valencia

VALENCIA, 7.—Procedente de Vall de Uxó, ha estado en Valencia el ministro de Justicia. A su llegada a esta ciudad se ha dirigido al edificio de la Jefatura provincial del Movimiento, donde fué cumplimentado por las autoridades y departió con el Consejo provincial de F. E. Tradicionalista y de las J. O. N. S. Poco después ha salido en dirección al Peñón de Ifach. (Cifra).

ce. «Las fuerzas polacas, reorganizadas dos veces fuera del país, han estado luchando sin cesar en el aire, en el mar y en tierra, al lado de los aliados, y no hay frente en que no se haya mezclado la sangre polaca con la de los demás defensores de la libertad. No hay país del mundo en que los polacos no hayan contribuido a llevar adelante la cruz común. Por todo ello, la nación polaca tiene motivos para esperar plena justicia y restauración, en cuanto esté libre de la ocupación enemiga. La primera condición de la justicia que ha de hacerse a Polonia es el restablecimiento de la administración soberana polaca en los territorios liberados pertenecientes a la República polaca y la protección de la vida y de la propiedad de los ciudadanos polacos. El Gobierno

polaco como único y legal representante de la nación polaca, reconocido por los polacos de Polonia y por los del extranjero, los mismo que por los gobiernos aliados y libres tiene conciencia de la importancia del pueblo polaco a la guerra y es responsable del destino de su nación.

Afirma su inderestructible derecho a la independencia, confirmado por los principios de la Carta del Atlántico, común a todas las Naciones Unidas, y por los Tratados Internacionales. Esos tratados basados en la libre aceptación de las partes y no en la imposición de una parte en detrimento de la otra, no pueden ser revisados en virtud de hechos consumados. La conducta de la nación polaca en el curso de la presen-

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación provincial de Avila
Junta Provincial de Precios

El Pleno de la Junta Superior de Precios (Presidencia del Gobierno) ha acordado, en relación con la orden de 25 de octubre de 1943, sobre régimen de envases, publicada en el B. O número 301 de 28-10-43 lo siguiente; que el vendedor de un producto, fabricante, etc. etc., podrá cargar por cada saco única y exclusivamente el valor oficial que tenga señalado el mismo, siendo obligatorio el admitir la devolución del envase por ellos servido cuando así lo deseen los intermediarios receptores, abonándoles, en este caso, solamente el 80 por 100 del precio oficial del mismo que cargaron en factura, independientemente del valor del artículo, atendiendo con el 20 por 100 restante que se quedan, a la reparación y amortización del saquerio.

CIRCULAR NUM. 1

El «Boletín Oficial del Estado» número 356, de fecha 22 de diciembre pasado, publica la Circular número 423, de la Comisaría General, que a continuación transcribo, por la que se declara la libertad de circulación de la tripa de procedencia extranjera:

«Siendo libre actualmente la elaboración de embutidos y demás productos de chacaheris, con la excepción del tocino y la manteca, según o dispuesto por la Circular número 406, de fecha 30 de septiembre de 1943 («Boletín Oficial del Estado» de 1 de octubre), y contándose con existencias suficientes de tripa para atender a las necesidades de la presente campaña 1943-1944, esta Comisaría General considera llegado el momento de levantar la intervención que pesa sobre el referido producto, sin perjuicio de mantener ciertas limitaciones en cuanto al precio y a la forma de distribución se refiere, a fin de evitar los abusos que pudieran producirse.

Por todo lo expuesto he tenido a bien disponer:

Artículo 1.º A partir de la publicación de la presente Circular, queda decretada la libertad de circulación de la tripa de procedencia extranjera, al igual que ya estaba la nacional.

Art. 2.º Los habituales importadores de tripa integrados en el Sindicato Nacional de Ganadería, Círculo de Industrias, Sección Cárnica, efectuarán los financiamientos y demás gestiones comerciales necesarias para llevar a cabo las importaciones de la tripa de procedencia extranjera.

El precio máximo a que podrá ser vendida la tripa de procedencia extranjera por los habituales importadores en sus almacenes será el de 0,60 pesetas metro. Caso de que la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio señale un precio inferior al indicado para las partidas que se importen, dicho precio será el que los importadores deberán percibir de los beneficiarios que determine el Sindicato Nacional de Ganadería y no el máximo señalado anteriormente.

Art. 3.º El Sindicato Nacional de Ganadería se encargará de distribuir las existencias de tripa de importación para atender a las necesidades de la matanza domiciliar o particular y de las industrias.

A este respecto dicho Sindicato destinará el 30 por 100 de las existencias para las atenciones de matanzas particulares, bien directamente o a través de los Sindicatos Locales y Hermandades Agropecuarias dando la publicidad conveniente para conocimiento de los interesados; el 70 por 100 restante se destinará a cubrir atenciones de todas las industrias que, debidamente autorizadas, trabajen durante la presente campaña.

Art. 4.º Por esta Comisaría General se adoptarán las medidas oportunas para conocimiento de las distribuciones que efectúe el Sindicato

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Delegación provincial de ex Cautivos
Circular núm. 18

La renovación de carnets de ex cautivos tiene por objeto realizar la más rigurosa depuración de los afiliados pertenecientes a nuestra Organización, y a fin de que dicha depuración sea verificada con toda clase de garantías vengo en disponer lo siguiente:

Artículo único. El plazo de renovación del carnet de ex cautivos por el definitivo, se amplía hasta el día 1.º de agosto de 1944.

Lo que de orden del delegado nacional de la Hermandad de ex Cautivos, se publica para general conocimiento de todos aquellos que perteneciendo a la misma deseen renovar dicho carnet y de los que considerándose con derecho deseen ingresar en ella.

El delegado provincial de ex Cautivos, *Florentino Chicote Chamón*.

Peregrinación archidiocesana al Cerro de los Angeles

Siguiendo las normas establecidas el año pasado, la Obra Nacional del Cerro de los Angeles ha organizado para el presente la celebración de los Primeros Viernes Nacionales con el fin de pedir a Dios por España y la paz del mundo.

Únicamente se ha introducido la novedad de modificar los turnos en los que corresponde la asistencia a las respectivas Archidiócesis, con objeto de adaptar, en lo posible, sus características climatológicas a la época que se les señala.

La peregrinación del mes de febrero se celebrará el Primer Viernes, día 4, y en ella han de tomar parte la Archidiócesis de Valladolid y sus sufragáneas las Diócesis de Astorga, Avila, Ciudad Rodrigo, Salamanca, Segovia y Zamora.

Con el fin de tener derecho a la rebaja del cuarenta por ciento aproximadamente sobre el precio del billete ordinario concedida por la Red Nacional de Ferrocarriles Españoles, es preciso solicitar, antes del día 20 de enero, el carnet de peregrino en las oficinas de la Junta Nacional Española de Peregrinaciones (Avenida de José Antonio, 34, Madrid), la que informará sobre cuantos datos sean solicitados por los interesados en unirse a esta peregrinación.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila
Reposo Municipal
Plaza de la Victoria

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 7 de enero de 1944.

Premiado con 25 pesetas el número 060.

Premiados con 2'50 los números 160, 360; 260, 460; 560, 660; 760, 860; 960

EMPRESAS

La administración delegada del Régimen de Subsidios Familiares os impone la obligación de abrir en vuestra contabilidad una cuenta especial de Subsidio Familiar.

Nacional de Ganadería, de acuerdo con lo establecido en el artículo anterior.

Art. 5.º Queda derogado el artículo 27 de la Circular n.º 406 de esta Comisaría General.

El gobernador civil, *Alejandro Alvarez López-Baños*.

Candeleda ante el Altar

Si es cierto el que España, para que vuelva a ser la España verdadera, la España Católica, se hace preciso que retorne a sus tradiciones gloriosas de fe, de piedad y de entusiasmo religioso y cristiano; y al es verdad también que todo pueblo y toda nación que quiera y aspire a recomponerse ha de postrarse profunda y reverentemente ante el Altar Católico, Candeleda es uno de ellos. No es un sueño, una ilusión, es una realidad. Candeleda ante el Altar. Este era el cuadro magnífico y encantador que presentaba nuestra iglesia durante todos los días de la novena y de un modo especial el día de la Patrona de España. El templo estaba lleno de fieles. Allí se encuentra el niño pequeño, bullicioso y juguetón en el regazo maternal, que instintivamente despidió un beso de amor y que lanza una tierna mirada a la Madre de su madre que es también la Madre de todos. Allí el pobre anciano débil y achacosos apoyado en su cayado, postrado ante su imagen bendita, derramando una lágrima, pero caviando al mismo tiempo al Cielo una oración una plegaria porque sabe que una lágrima se seca, una flor se marchita y una oración la recoge Dios. Allí la joven llena de ilusiones marchita por el soplo del desengaño en busca del pudor, porque sabe que el pudor es la única belleza, el principal adorno, la mejor prenda de la mujer.

Allí el joven soldado, el bizarro y valiente militar ostentado la medalla de la Virgen que al partir para el campo de batalla y del honor, bordada en su pecho como bajaran inexpugnable, fuerte y seguro y en donde aprendiera a morir, si fuera preciso, sin los desmayos de la debilidad y de la cobardía, en defensa de la fe, de la fe de nuestro Dios y del honor de nuestra Patria.

Allí está todo un pueblo y una gran parte esperando con avidez el momento de acercarse a la mesa eucarística para identificarse con Cristo y unirse con el mismo Dios. Tres Mesas y en todas ellas habla el corazón candeledano. ¡Quinientas

comusiones! Quinientas almas que llevan a Cristo en su pecho y las bendiciones de Dios a sus hogares. ¡Qué momentos más emocionantes, más sublimes y arrobadores!

Más cuando aun yo le arrullaba en mi pecho callandito y silencioso, siento una voz, la voz del Sacerdote en el púlpito que tiene pendiente la atención del auditorio, exponiendo las glorias de la lamacuada Madre de Dios.

Candeleda ha entrado en reacciones, a pesar del viento, que sopla por las puertas, por las ventanas y por la techumbre que sin duda alguna entra descaradamente a perturbar nuestro fervor y a enfriar el calor de nuestro espíritu. Me da pena sin embargo, el ver a los hombres de pie en su mayor parte, porque no hay asientos, porque falta ese descanso y esa comodidad que exige y requiere el fervor y necesita el entusiasmo espiritual.

Lastima grande el que no nos deteniésemos pronto y decididamente a una restauración total y completa de nuestra Iglesia, que tanto lo necesita, que urge y que apremia. Ese sería el mejor obsequio que podríamos hacer a la Virgen, y que sirviera al mismo tiempo de testimonio inmortal de gratitud, de fe y de valor a las generaciones futuras. Ojalá esto sea un hecho y que todos nuestros homenajes, todos nuestros cultos de amor y de veneración, no sean impresiones de momento, que sean eternos e imperecederos: que la llevemos siempre en la memoria y siempre en el corazón.

Que la Virgen Immaculada derrame sobre nosotros, sus gracias y bendiciones; y como Reina de la paz que nos otorgue el bendito y deseado consuelo de la paz, que el mundo anhela, en cuyo regazo duerman y descansan tranquilamente para siempre las naciones y los pueblos, para que un día todos juntos a una vez, podamos decir: Bendita sea tu pureza y eternamente lo sea... Reina y Madre de misericordia, vida y luz y esperanza nuestra, Salve. Que Dios nos guarde y nos salve a todos.

Una Candeledana.

Kaleidoscopio mundial

Una mesa macabra

Las excentricidades han tejido en todos los tiempos cultivadores entusiastas que buscaban la notoriedad mas que en sus valores morales o en hechos raros que les diferenciaban de los demás individuos. Y no es el caso de los excentricos el más notable sobre este particular, sino que corre pareja con el de ellos, el de las personas que incapaces de realizar todo acto u obra que constituya inútil rareza favorecen y premian tales realizaciones.

Nos sugiere lo expuesto la obra realizada a principios del pasado siglo por el florentino Sagatti al construir una mesa con restos humanos. El mueble que se encuentra en el palacio Pitti de Florencia parece a primera vista hecho de mosaicos pero sus materiales están constituidos por músculos y vísceras humanas.

Sagatti que murió por el año 1850 obtuvo los materiales para construir tan extraña mesa de los hospitales de la ciudad y consiguió su aprovechamiento dándoles dureza y brillo, impregnándoles de ciertas sustancias minerales que además aseguraron su conservación. Necesitó para su obra más de cien cadáveres.

La mesa está constituida por un tablero en circunferencia, casi de un metro de diámetro sostenido por un pie que se divide en su extremo inferior, en cuatro. El tablero está formado con gran número de músculos artísticamente combinados y está circundado por más de 100 ejes que

consevan todo su brillo. Todos los músculos y vísceras tienen un colorido muy semejante al que tuvieron en vida.

Este fúnebre mueble motivó a su último poseedor, el conde Ristaboca, una tragedia. Hallándose con varios amigos jugando a las cartas en torno a dicha mesa, sintióse de improviso aterrorizado por la fija mirada de los ojos petrificados y acometido de una repentina locura se clavó un cuchillo en el corazón cayendo muerto sobre la mesa.

El que fué Kaiser de Alemania Guillermo II había abolido por antiestética en la etiqueta palatina la antigua costumbre de prenderse la servilleta en torno del cuello dejándola pendiente bajo la barba.

Ya abolida tal práctica con motivo de una comida de fin de año en el Palacio Imperial invitó a la fiesta a un alto funcionario por quien sentía el Emperador gran cariño aunque no frecuentara con asiduidad su trato. Al comenzar la comida el funcionario por distracción o ignorancia de los nuevos modos se ató la servilleta al cuello ocasionando el atropello de los comensales. Guillermo II amable y sonriente se dirigió al funcionario diciéndole:

—Querido señor; a comer se viene rasurado.

Son numerosos los casos de irracionales que dan ejemplo de fidelidad a las personas. Uno de esos casos es de las vicuñas, los gentiles

C. N. S.

Obra Sindical «Educación y Descanso»

Hace ya algunos días que en el Hogar del Productor ha quedado instalada la Biblioteca de esta Obra y como de ella pueden usar todos los camaradas afiliados a «Educación y Descanso», se les avisa por esta nota para su debido conocimiento.

Para preceder a la revisión de carnets de afiliados a esta Obra es necesario que los pertenecientes a grupos de Empresa, Deportes, Cuadro Artístico y Rondalla, pasen por las oficinas de la misma, sitas en Pedro Dávila, 2, (Delegación Provincial de Sindicatos) antes de finalizar el presente mes, ya que de no hacerlo así, quedará anulado el carnet de referencia.

El jefe provincial de la Obra,

CONTRA LA IGNORANCIA

CEDECO

ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA

CULTURA GENERAL. COMERCIO. IDIOMAS. MECANICA. QUIMICA. ELECTRICIDAD. DIBUJO. TOPOGRAFIA. CORTE Y CONFECCION ETC.

PAGOS DESDE 20 Ptas. AL MES

PIDA INFORMES GRATIS
AV. JOSÉ ANTONIO, 61, APART. 656
M A D R I D

MIRULIPTOL

Elimina la caspa.—Evita la caída del cabello, facilita su crecimiento. Pídale en farmacias y perfumerías C. S. núm. 34.—Arenas

Directorio Litúrgico para el año 1944

De venta en las librerías y centros de Juventud de Acción Católica.

moradores de las cumbres de los Andes.

Las vicuñas viven formando pequeños rebaños constituidos por 10 o 12 hembras que gobierna y protege un solo macho. Estos rebaños triscan y retozan tranquilamente en los valles en tanto que el macho permanece vigilante en las alturas para avisar de cualquier peligro a las hembras. Cuando por accidente o por el tiro de los cazadores perece una hembra, el macho y las restantes compañeras de la muerta huyen velozmente del ugr donde ha dejado de existir la compañera para librarse del peligro, pero si el caído es el macho todas las hembras sin excepción permanecen en el lugar dando vueltas en torno al cadáver hasta que si es el tiro de los cazadores que las ha privado del esposo las viudas se dejan matar antes que huir de justo al cadáver. ¡Y esto cuando ya nada pueden esperar de él! ¿Cabe algo más ejemplar?

Nos gustaría poder oír el comentario que esta nota origina a nuestras lectoras.

Sección religiosa

Día 9, Domingo.—Iraoctava de la Epifanía.—Santa Familia: Jesús, María y José.—Santos Pedro, Marcelino, oba.; Antonio, pb.; Basilio, Marcial, vge.

La misa y oficio divino son de la Sagrada Familia, con rito doble mayor y color blanco.

Misas de hora

S. I. Catedral.—Misas rezadas a las siete, siete y media, ocho, nueve, y nueve y media.

Capilla de la Pía Unión «Charitas» (San Roque 34)

La Santa Misa a las ocho y media. Por la tarde, a las seis, exposición y bendición con el Santísimo.

Santuario de Ntra. Sra. de Sonsoles
Misa rezada a las diez de la mañana.

La Sagrada Familia

San Vicente.—La Asociación de Padres de Familia celebra su fiesta titular. Por la mañana, a las nueve, misa que oficiará el excelentísimo señor Obispo.

Fiesta de la Semana Devota y Visita Domiciliaria

La Santa.—Celebran su fiesta la Semana Devota y Visita Domiciliaria de la Virgen del Carmen. Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión. Por la tarde, a las seis y media, exposición de Su Divina Majestad, rosario, sermón por el R. P. Gonzalo del Niño Jesús, C. D., reserva y procesión terminándose con la Salve.

Transformación de oficiales y sargentos de Milicias

El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica una orden ministerial en virtud de la cual a los oficiales y sargentos de Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que sean licenciados se les equipara a la oficialidad provisional del Ejército y se facilita su entrada en la escala activa, mediante convocatoria en las Academias militares de Transformación.

Para los oficiales aspirantes a la convocatoria de fecha 16 de febrero se concede un plazo de un mes para que lo soliciten, de 2 meses a los aspirantes a los beneficios de la ley de 29 de junio y de dos meses a los sargentos que deseen acogerse a los beneficios de la transformación.

CABALGATA DE REYES

Donativos recibidos hasta el día de ayer en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes con destino a la organización y reparto de prendas y juguetes:

Suma anterior, 4.647 50 pesetas.

Don Ceráreo Almeida, 5 pesetas; Instituto Provincial de Higiene, 25; don Joaquín Hebrero García, 10; don José Mayoral Encinar, juguetes por valor de 35 pesetas; don Arturo González, 50; Hotel Continental, 25; Mariano Blanco «La Escolar», juguetes por valor de 50 pesetas; Banco Santander, 25.

Suma y sigue, 4.872 50 pesetas.

El delegado provincial, *José Sordo Molino*.



EL SEÑOR

D. Vicente Cenalmor de Rueda

Que falleció en Ferrol del Caudillo el 6 de enero de 1944
A LOS 50 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Matilde Ramos Prado; hijos don Román, don Rogelio y doña Matilde; hija política doña María Victoria Balari Laredo; nietos, primos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.

Ferrol del Caudillo y enero de 1944.

La campaña en Italia y en Rusia

Parte alemán

BERLIN, 7.—Comunicado oficial: Italia del Sur: En la parte occidental de este frente fracasaron también ayer los ataques enemigos, apoyados por poderosa artillería y carros blindados; ha sido cubierta una brecha local.

Al noroeste de Mignano ha sido liquidada una brecha en el curso de un contraataque.

En los demás sectores la jornada ha sido de calma, a excepción de cierta actividad local.—EFE.

Comunicado aliado

ARGEL, 7. Comunicado del Cuartel General aliado del Africa del Norte:

«Ejército de tierra: En el sector central del frente del quinto ejército prosigue nuestro avance a través de las montañas cubiertas de nieve. Se está librando un encarnizado combate en la ciudad de San Vittore.

En el frente del octavo ejército las tropas indias han mejorado sus posiciones.

Actividad de la aviación: El mal tiempo estorpeó aún ayer las operaciones aéreas. Los emplazamientos artilleros de la región de Cervero y el ferrocarril de Fondi han sido atacados por nuestros cazabombarderos. Dos aviones enemigos han sido destruidos. Todos nuestros aparatos han regresado.—EFE.

BERLIN, 7.—Una noticia que facilita la Oficina Internacional de Información asegura que se acumulan los síntomas de que es inminente una nueva ofensiva angloamericana.

Después de varios días de calma relativa ha comenzado un intenso y continuo fuego de artillería, con el que se pretende, al parecer, destruir las posiciones alemanas para saltarlas. En los sitios de los Apeninos continúan las tempestades de nieve.—EFE.

Parte del Este

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 7.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En el sector de Kirovgrado, el enemigo ha acentuado su presión. Los ataques de poderosas formaciones de infantería y de tanques han podido ser contenidos a ambos lados de la ciudad, con el concurso de la Luftwaffe, después de haber destruido al enemigo 51 unidades acorazadas. Al norte de la ciudad, nuestros grupos de combate han rechazado al adversario en el curso de un contraataque y han capturado 30 piezas de artillería. Los soviets han sufrido graves pérdidas en hombres y material.

También a ambos lados de Berdichief prosiguen, con suerte alterna, los encarnizados combates contra fuerzas enemigas superiores en número.

Al oeste de Propoisk, los ataques soviéticos han fracasado en varios puntos, con pérdidas sangrientas y elevadas por el enemigo.

Cerca de Vitebsk, nuestras tropas han obtenido de nuevo un éxito defensivo rotundo al oponerse a las nuevas tentativas de poderosas fuerzas soviéticas para romper el frente; las tropas germanas destruyeron 49 tanques enemigos.

En el resto del frente Este no se han registrado más que operaciones de importancia local.—EFE.

Crónica militar

BERLIN, 7.—(Del redactor militar de la agencia Transocean, capitán Luis Sertorius).—Es muy interesante hacer notar que la táctica denominada de masa, que siempre pusieron en práctica los soviets, no es ya empleada más que en sectores esporádicos. Dijimos más de una vez en estas crónicas que el Ejército rojo no podía ser inextinguible y que sus recursos tendrían un límite. Después de mucho tiempo ahora volvemos a consignarlo, tras la observación de muchos indicios coincidentes.

La ofensiva soviética de invierno

se halla en pleno desarrollo. El frente se ensancha cada vez más. El centro de gravedad continúa en el sur, donde opera el cuerpo de ejército de Watutis. No obstante el ejército soviético de Kojef también ha iniciado un nuevo gran ataque. Mientras que el ala derecha de Watutis opera al oeste de la línea de Loewk Nowograd con efectivos poco nutridos, el citado general ha colocado sus fuerzas centrales en la zona de Berdichief Krasny, hacia donde intentan avanzar con el objetivo del Bug superior. Las vanguardias soviéticas hallan una defensa alemana muy dura y las tropas alemanas emprenden frecuentes contraataques. El flanco izquierdo de Watutis que se hallaba hasta ahora bastante atrasado, trata de forzar el paso en el espacio de Bjelaja Zvork; al este y sureste de esta última ciudad.

El ejército alemán que opera en este sector se defiende hacia dos lados: primero contra las cuñas de Watutis que atacan desde el oeste, y segundo contra las acciones soviéticas que tratan de avanzar desde el oeste y que inclinan el ataque en el espacio de Irupción de Cherkassy.

Es evidente que del desenlace de estos combates espera el enemigo una influencia decisiva sobre la situación en el gran arco del Dniéper, donde los ataques del Ejército de Kojef, que tienen lugar especialmente al este de Kirovgrado y al norte de Krivol Rog, persiguen, en primer término, la finalidad de retener a las fuerzas alemanas hasta que el ala meridional de Watutis se encuentre en su flanco occidental o a sus espaldas.

En lo que se refiere a la situación en el sector central del frente oriental, se sabe ya que el ataque comenzado hace dos días por el enemigo desde Propoisk contra la cabeza de puente alemana en el Dniéper entre Mojilief y Krichief, no tiene la importancia de una acción ofensiva de envergadura. Por cierto que el enemigo atacó con gran superioridad. Si a pesar de ello no ha logrado el menor progreso es prueba del gran

éxito defensivo de las fuerzas alemanas.

En el espacio de Vitebsk el enemigo atacó el miércoles las posiciones alemanas del noroeste y suroeste de la ciudad con fuerzas frescas. Pudo ser detenido y en parte rechazado el contraataque. De consiguiente, ha comenzado la segunda fase del propósito enemigo de conquistar Vitebsk tratando de cercar la ciudad.—EFE.

Nuevo centro de lucha

BERLIN, 7.—No ha sorprendido al Mando alemán—anuncia la Oficina Internacional de Información—que al decrecer la intensidad del ataque soviético en el arco del Dniéper se haya formado un nuevo centro de lucha en el sur del frente oriental. Ya hace días se lanzó lo que exactamente ha sucedido, porque los preparativos enemigos no pasaron desapercibidos para el Mando alemán. Además esta nueva situación está basada en la lógica y en las necesidades estratégicas del enemigo, ya que si la región de Jtomirica Berdichief debe ser considerada como el centro de la ofensiva soviética de invierno, las regiones del arco del Dniéper y la comprendida entre Nevel y Vitebsk son los flancos por los que los soviets pueden esperar la realización de una manobra envolvente para lograr la ruptura del frente alemán.

Los sectores del norte de Krivol Rog y este de Kirovgrado, en los que tan duramente se luchó con anterioridad, han sido el centro de los ataques soviéticos. En este lugar atacaron nueve divisiones de tiradores y varios destacamentos motorizados, aparte de las correspondientes brigadas de tanques. Ya en el primer ataque fueron destruidos nada menos que 250 tanques soviéticos. Al norte de Krivol Rog los avances soviéticos fracasaron ya a mediodía en la jornada en que inició la acción el Mando soviético. Al este de Krivol Rog prosiguen los combates y el enemigo lanza sus fuerzas a la batalla. Las acciones atacantes sufren retroceso de galate.—EFE.

Cinco buques con 12.500 toneladas y un patrullero aliados, hundidos Bombardeos en la zona Renowestfaliana

BERLIN, 7.—Comunicado oficial:

«Lanchas rápidas alemanas a las órdenes del teniente de navío Karl Muller, atacaron el 6 de enero las rutas de convoyes británicos en la costa suroeste de Inglaterra. En estas operaciones fueron hundidos cinco barcos con un desplazamiento total de 12.500 toneladas y un patrullero, que formaban parte de un convoy fuertemente protegido. Otros buques resultaron averiados por impactos de torpedo. La formación alemana regresó íntegra y sin averías a su base.

Violación del espacio aéreo sueco ESTOCOLMO, 7.—El Estado

COMPRESO Calzados García

Martin Carramolino, 24 (Bajada a la Posada de la Fruta)

Clinica de Calzados

Reparaciones en suela y goma Especialidad en platis

ASA GUERRAS

Calle Reina Victoria, 14 Teléfono 767

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Mayor de las fuerzas armadas suecas publica el siguiente comunicado:

«Numerosos aviones de nacionalidad extranjera volaron durante la noche del jueves último sobre la costa occidental, entre Halmstad y Falsterbo. Los aparatos salieron de territorio sueco por la costa meridional y oriental de la provincia de Escania.

En las primeras horas de la mañana del jueves otra poderosa formación de aviones extranjeros voló sobre Suecia, y salió del territorio por una zona situada entre Halmstad y Falsterbo.

Nuestra defensa antiaérea entró en acción en diversos puntos.—EFE.

La caza alemana ha derribado sobre el Atlántico un gran avión británico de tipo Sunderland. Las fuerzas de la D. C. A. derribaron, por su parte, en los territorios ocupados en el Oeste siete aviones ingleses que efectuaban un vuelo rasante.

Bombarderos aislados británicos atacaron anoche localidades de la zona industrial renowestfaliana.—EFE.

Bombardeos en el continente

LONDRES, 7.—Comunicado del ministerio del Aire:

«Aparatos Mosquito del servicio de bombardeo atacaron anoche objetivos del oeste de Alemania y del norte de Francia.

Otros aviones arrojaron minas en aguas enemigas. Todos nuestros aparatos han regresado.—EFE.

DEL CAMINO

Gris por dentro y fuera

Por Francisco PEREZ.

Para nadie es un secreto que las cosas tienen aspectos y matices distintos en el día y la noche: A la luz se hacen las cosas grandes,—de espectáculo—, porque da animación y solemnidad, en cambio, los sentimientos hondos, los que mueven a los pueblos y a las almas, sólo emergen en la oscuridad. Porque el que ama la luz, la necesita para ver y sin ella pierde su aspecto; al que gusta de la oscuridad, vive alerta, y advina—porque ya conoce—y sabe ver sin claridad.

El invierno es único para los soñadores íntimos: Todo es claro oscuro, frío; gris que hace brotar recuerdos, gélido que al percibirse en los cuerpos, hace más transparentes las almas.

Por eso, cuando en estos días tristes del invierno,—con atardecer plagado de nieblas,—te halles junto al balcón, no enciendas la luz hasta muy tarde: Alarga la penumbra de tu cuarto, que te brinda una meditación; desde tu balcón, como mirador al mundo.

Allí, cuando la melancolía de ese cielo tristón y pensativo, se te clave en el alma, es tu hora: Bíblica y de romance, la llamó Miró; pero no con el agua de la fuente que él describía; sino la cantarina y monótona de la lluvia o la silente de la nieve, como una siembra de calmas.

Hora de remanso, para mitigar pesadumbres. Porque de cara a la propia conciencia, se dejan a un lado prejuicios y ambiciones, y todo se ve con claridad meridiana; y las cosas toman ese barniz refinado que, al paso del tiempo o la distancia, las eleva a ideas.

La acción de las potencias del EJE

Goebbels: «Llegarán las contra medidas»

Berlín 6, 9 noche.—El reciente artículo del ministro del Reich doctor Goebbels en el semanario «Das Reich», está dedicado a los problemas de la guerra aérea. Dice Goebbels que ésta «tal como la practican los aliados, va encaminada a la destrucción de la moral del pueblo alemán y responde, a una táctica ya aplicada por los británicos contra los pueblos coloniales».

Afirma a continuación que el éxito o el fracaso de estos métodos depende de los pueblos a que son aplicados, pues si éstos permanecen firmes la táctica en cuestión acaba perdiendo su eficacia. Los métodos del enemigo sólo servirán para suscitar contramedidas, que llegarán. El terrorismo no es eficaz más que cuando es unilateral; pero ni es recíproco, pronto se ve condenado a la ineficacia. El desarrollo próximo de esta guerra ha de demostrarlo.

«La propiedad es un lastre para el guerrero»

Continúa Goebbels asegurando que los repercusiones psicológicas de

ESPANOLI

La Patria la forma la familia, no el individuo.

El Estado Nacional-Sindicalista, la reconoce como la célula que le da origen y por ello la exalta y protege por medio de la legislación del Subsidio Familiar.

Vulnerar las obligaciones que ésta dispone es pues atacar, en su esencia, a la Madre Patria.

«Hora del crepúsculo, cuando lentamente se van encendiendo las estrellas: Como puntos suspensivos, para meditar; suspensivos, suspendidos en el vacío;—a esta hora un vacío lleno, como el del éter—. Crepúsculos; entre dos luces, a pesar de lo cual no hay claridad. Hora en que ya es justificada la luz de las lámparas, pero sin ella se piensa mejor.

A esta hora, los ojos están inmantados en ese meta superficial del recuerdo. En tropel, porque el cielo de Castilla es un exaltador de mentes, como un anatema de los recuerdos.

Luego, en tanto que ese transeunte de todas las miradas a la calle, se envuelve mejor en su bufanda, ponte la mano al corazón... y trae al presente aquellas horas—para los dos—tan queridas.

Mientras, el cielo se irá cuajando de miriadas de estrellas, y por tu balcón entrarán retazos de las luces callejeras.

Horas muy amadas y sentidas —por añoradas—en ese instante de paz del alma...

Y para mí, este invierno también será una fuente de recuerdos —¿no sueños ya?—como nunca, como siempre: Será la nostalgia triste de aquel otro que en sus primeros días me robó los amores de mi padre; ...y éste, también en su nacimiento, me apartará de los tuyos, hasta que... ¡No se cuándo!... Pero, llegará la primavera, el cielo perderá su gris plomizo y reirá otra vez el sol en lo alto... Entonces, ya no habrá más recuerdos, porque todo serán realidades; y podrás encender la luz en cualquier hora.

los ataques aéreos contra el Reich son una unión más firme de la comunidad alemana, que explica así: «Mientras el hombre posee bienes trata de conservarlos; pero cuando los pierde no tiene ya ante la guerra el lastre de sus propiedades y su actuación es tanto más decidida. Quien tiene mayor voluntad de ganar la guerra es el sitiado, que sabe que sólo en caso de victoria podrá recobrar sus bienes. Por ello las víctimas de la guerra aérea son los sustentadores de una conducta bélica radical. Nuestro pueblo no necesita para conocer el enemigo las octavillas o las emisiones, radiofónicas de éste; conoce sus bombas, y ello tiene que hacer fracasar forzosamente toda propaganda.»

«Odio, sin la menor compasión»

El ministro declara después que el pueblo alemán no puede, ante los métodos de su adversario, sino experimentar una cosa «que—dice—desconocida antes: el odio, que—añade—será de importancia en la próxima invasión anglo-norteamericana, no hablando de poder contar los ingleses con la caballerosidad alemana, practicada en Francia después del Armisticio. Sea cual fuere el desquite no suscitará en Alemania la menor sombra de compasión.» Continúa Goebbels afirmando que el terror aéreo no comprometerá la moral del pueblo alemán, y que, por tanto, como todos aquellos sufrimientos que no llegan a hacer que un pueblo se derrumbe, sólo valdrá para fortalecerlo. «Los daños de carácter militar—prosigue—pueden ser reparados en poco tiempo si pre-

No, ya no tenéis derecho a decir que os salen mal las cuentas o que os olvidó cuando es el Santo de la amiga, o que ignorabais que llegaban las fechas de fiestas y conmemoraciones. No, ya no, porque la Sección Femenina ha editado un magnífico Calendario para 1944, lleno de fotos, de consejos, de ideas, que ha de seros útilísimo. En él, entre reproducciones de Obras de Arte, estampas de las Actividades de la Sección Femenina, recetas, etc. te «éla como el cofre para probar el más bello proyecto «El proyecto de 1944», ahora ambicioso y luego hecho realidad diaria.

Por eso, sin perder un minuto, antes de que se agote, debéis adquirir el Calendario de la Sección Femenina, que es barato y os lo pueden facilitar en la Delegación Femenina de Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. Avenida de Portugal número 33. (Departamento de Prensa y Propaganda).

Pensión Madrid SAN MATEO, N.º 6

Habitaciones gran confort. Cuarto de baño, y calefacción. Cocina amueblada. (Junto Metro Tribunal) Teléfono 26319. MADRID

REPRESENTANTE

Para venta electrodos soldadura eléctrica, necesita importante casa. Imprescindible relaciones industrias ramo. Dirigirse con referencias a M. Peña. Ronda Segovia, 29; duplicado, primero. Madrid.

ESCAYOLAS

baldosa catalana, azulejos en blanco, colores y dibujos, pavimentos graníticos. Vicente Calabaza. Calle Alonso Pesquera 11. Valladolid

Importante fábrica

de colores, pinturas y barnices solicita representante regional.

Escribir P. P. Vargara, 11. BARCELONA

JULIO LASTRAS CANTERO Y MARMOLISTA

Asesoración (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

«MEDINA» en el escaparate. «MEDINA» en el kiosko de periódicos. «MEDINA» en todas las manos. «MEDINA» en cada hogar porque es la revista femenina más completa.

sentan importancia; en cuanto a las demás destrucciones, su reparación será la primera tarea que nos incumba después de la guerra y suscitaré general asombro.

Creemos que nuestras futuras ciudades han de ser las más hermosas y modernas del mundo entero.»

El ministro termina brindando a los que pudieran creer que estos proyectos son utópicos, el ejemplo del Movimiento nacionalsocialista. «No se impone—acaba diciendo—más que una condición previa: la victoria. Tenemos, por tanto, que concentrar nuestras fuerzas para conseguirla. Cuando sea nuestra no habrá para nosotros problema insoluble, ya que habremos resuelto previamente el más grave de todos.»—EFE.

GRANDES EXISTENCIAS VARIADO SERVIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE Prensas de TRIPLADORAS DE AVENTADORAS DE CALSOS Y BUES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

El ministro de Rumania en España y otras importantes personalidades rumanas realizan una visita a nuestra ciudad

El miércoles llegaron a nuestra ciudad procedentes de Madrid en automóvil particular el ministro representante de Rumania en España C. Antoniadu acompañado del profesor de Lengua y Cultura Rumania en la Universidad de Madrid Alejandro Rusuocianu, y del director del periódico de Bucarest, que se propone dar algunas conferencias de tema cultural en importantes centros de nuestra nación. Durante su permanencia en Avila los ilustres visitantes fueron acompañados por el jefe de la oficina provincial de Turismo, don José Roldán Yanguas, visitando las bellezas artístico-históricas que nuestra ciudad posee, junto con los monumentos teresianos.

De todo ello mostraron su complacencia antes de partir para la capital española, ya entrada la noche.

DE SOCIEDAD

Neclrológicas

Ha traspuesto los umbrales de la eternidad en plena primavera de su vida el joven Monsegundo Herrero González, víctima de peritonitis y penosa dolencia, soportada siempre con edificante ánimo cristiano.

Esta tarde se ha verificado el acto de sepelio de sus restos mortales con gran asistencia de personas en sentida manifestación de duelo.

A su desconsolada madre, doña Macaria González, enfermera del Dispensario Asiluberculoso de esta Capital, deseamos la suficiente resignación para sobrellevar las reiteradas pruebas a que el Omnipotente la somete y la expresamos nuestro testimonio de condolencia que hacemos extensivo a sus hermanas y demás familia, muy particularmente al estimado amigo don Pablo González Lucas, cura párroco de Mingorría, rogando a nuestros cristianos lectores una oración por el alma del finado (q. e. p. d.)

—Ha entregado su alma al Creador cristianamente a los 62 años de edad, la virtuosa señora doña Petra Encinar Pérez, que contaba en esta ciudad con buenos y extensos conocimientos entre los que gozaba de general estimación por las espectables prendas morales que adornaban su persona.

Su muerte ha producido gran sentimiento y así se ha puesto de manifiesto en el acto de sepelio de su cadáver, verificado esta tarde con gran acompañamiento.

A su esposo, don Casimiro López, oficial mayor honorario jubilado de este Ayuntamiento, hijos don Aurelio y don Antonio, funcionarios de la R. E. N. F. E. y demás familia, testimoniamos nuestro pésame que unimos a los muchos por ellos recibidos con tan triste motivo.

—Confortada con los Santos Sacramentos ha fallecido la respetable señora doña Presentación Jiménez Pérez, que contaba 44 años. Su carácter afectuoso y sus buenas cualidades capilaron múltiples aprecio entre los que su muerte ha producido general dolor exacerbadísimo en la sentida manifestación de duelo que ha presidido el acto del entierro así como en los numerosos testimonios de condolencia recibidos por sus deudos.

Hacemos presente el nuestro muy sentido a todos ellos, especialmente a su esposo don Eduardo Lorenzo Carrión y sus diez hijos, al tiempo que elevamos una oración al Cielo por el bien del alma de la fallecida señora.

Sufragios

Esta mañana se han celebrado en la iglesia parroquial de San Juan Bautista por el descanso eterno de don Claudio Rueda Martín, jefe de Negociado que fué de Correos de esta ciudad, con motivo de cumplir

EL DIARIO DE AVILA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Plaza del Teniente Arévalo número 7.
TELEFONO 24
APARTADO 8

LA FIESTA DE LA FAMILIA CRISTIANA

Mañana celebra la Asociación Católica de Padres de Familia en la Basílica de San Vicente, con extraordinario relieve de piedad, la festividad del día en honor de la Sagrada Familia de Nazaret. Esta es la fiesta especial de la familia cristiana entre todas las que celebra la Iglesia Católica, porque ofrece motivos de meditación apropiados a todos los estados. Los jefes de familia hallan en San José su modelo de imitación; las amas de casa, en el alto ejemplo de la Santísima Virgen, y los hijos en el divino Jesús, cuyas virtudes en la adolescencia y en la edad juvenil, las cifra el Evangelio en aquella frase compendiosa: les era sumo.

Mañana honraremos en nuestra devoción al hogar de Nazaret, cuyas características escapan a lo imaginable por nuestra pobreza espiritual. Y no obstante podremos atrevernos a considerar lo que sería aquella casa divina desde la mañana hasta la noche en la cotidiana tarea, en la oración, en la por antonomasia cristiana armonía de voluntades acordes con la voluntad del Padre celestial. Podemos considerar lo que fueron en aquella Casa las alegrías y las tristezas humanas según la voluntad de Dios; la santificación de las fiestas, la muerte de San José en los brazos de Jesús y de María...

Acogidos al patrocinio de esta primera Familia Cristiana, todos los hogares abulenses deben llenarse del sublime espíritu que nos lleva a imitar los altos ejemplos de quienes vivieron solo para servir a Dios, pensando sobre todo en este caso particular que imitaremos a Dios mismo y a sus primeros elegidos.

La festividad de los Santos Reyes Magos en Avila

El Frente de Juventudes organizó una vistosa cabalgata que repartió profusamente juguetes colmando las infantiles ilusiones en colegios y centros benéficos

Con el júbilo tradicional se conmemoró en nuestra ciudad la festividad de los Santos Reyes, poniéndose de manifiesto los caritativos sentimientos del pueblo abulense traducidos en los valiosos y desinteresados donativos y aportaciones de centros y entidades oficiales y particulares, que, unido al enviado por la Delegación Nacional del Frente de Juventudes permitió a esta Delegación Provincial de dicha organización juvenil organizar una hermosa y vistosa cabalgata que salió al anochecer de la víspera de la fiesta del cuartel del F. de J., repartiendo su abundante carga de juguetes, objeto de infantiles ilusiones, por centros benéficos, colegios y hogares humildes.

El paso de la regla comitiva por las calles de la ciudad mereció los más cálidos elogios de los transeúntes por su artístico conjunto se el segundo aniversario de su fallecimiento. Reiteramos nuestro sentimiento a su familia.

Funeral

Ofrecido por el ilustre Patronato de Nuestra Señora de Sonsoles del que era presidente honorario, esta mañana se ha celebrado en la parroquia de San Pedro un solemne funeral en sufragio del alma de don Aniceto Velázquez Lobe, fallecido días pasados. Al fúnebre acto asistió la Junta del Patronato en pleno, figurando numerosos hermanos del mismo, así como los familiares y amigos del finado (q. e. p. d.) Reiteramos nuestra condolencia a su familia.

Testimonio de gratitud

Don Antonio y don Victorino Rodríguez Guillamón y demás familia, nos ruegan expresemos su más profundo agradecimiento a cuantas personas les han acompañado y testimoniado su pésame con motivo del fallecimiento de su señora madre, doña Rita Guillamón y Pérez (que en paz descanse) ocurrido el día 29 del pasado mes de diciembre.

que la daba un fantástico aspecto con la multitud de antorchas y originales atavíos y vestimentas.

Abrieron marcha un centurión con seis heraldos al estilo romano portadores de antorchas, a los que seguían los tres Reyes Magos, Melchor, Gaspar y Baltasar, caballeros en magníficos caballos generosamente cedidos a tal fin por la Academia de Intendencia. Sus Majestades, que lucían magníficos trajes iban acompañados de sus correspondientes pajecillos que llevaban las bridas de los caballos y otros encargados de extraer y entregar los juguetes que eran transportados a hombros en tres hermosos arcones, respectivos a los Reyes, entre cuatro soldados romanos. Por último cerraban marcha la Banda Municipal de Música que durante el trayecto, y paradas interpretó escogidas marchas e himnos.

Dejando tras sí una estela de alegría e ilusión el cortejo así formado recorrió el siguiente itinerario:

Del paseo del Rastro bajaron a la escuela de la bajada de Sonsoles donde empezaron a descargar su mercancía, que componían 1.300 juguetes. De aquí marcharon a la de Cervantes donde dejaron lo correspondiente a la barriada de San Nicolás. En la escuela del «Ave María» próxima a Santo Tomás, donde se atienden los niños amparados por la Junta Provincial «Pro presos» fué verdaderamente emocionante la escena: una vez que se hubo llamado a la puerta fué abierta ésta por las religiosas que dirigen tan benéfica institución, siéndoles entregado un valioso lote de juguetes mientras la Banda de música interpretaba el himno nacional.

Igual escena se repitió en el «Hogar Infantil», escuelas del Paseo de San Roque, colegio de la Purísima Concepción (Las Nieves), comedor de Auxilio Social, así como en la Residencia Pro-

Campeonato local de Fútbol

Mañana, Avila F. C. - Academia de Intendencia

Mañana día 9, a las tres de la tarde, se reanudará los partidos del interesante campeonato local de fútbol que fué interrumpido por las fiestas tradicionales de los últimos días, que motivaron la ausencia de muchos jugadores.

Les corresponde jugar a los equipos de Avila F. C. y la Academia de Intendencia, que allanearán sus mejores elementos, ya que el partido de mañana es decisivo para la clasificación. Aunque el mejor situado por ahora es Educación y Descanso, tanto la Academia como el Avila pueden aspirar aún a conquistar el título ganando el partido de mañana; el que pierda, descarta ya todas las posibilidades para el primer puesto.

La lucha, pues, será emocionante; pero es de esperar que a pesar de ello se desenvuelva con la máxima corrección.

Obra Sindical

«Previsión Social»

Todos los obreros agrícolas, forestales o pecuarios de este término municipal, se presentarán en esta Jefatura Provincial, provistos de la declaración de familia modelo T, el próximo lunes, día 10 de los corrientes, de diez a trece de la mañana y de cinco a siete de la tarde, para comunicarle asuntos de interés, (Oficinas: Plaza del Teniente Arévalo, número 2).

El jefe provincial de la Obra.

vincial, donde los allí asistidos cantaron villancicos y por último en la Regiduría Provincial de la Sección Femenina del Frente de Juventudes.

Ya en la plaza del Mercado Chico se despidió la Banda Municipal que tan galantemente les acompañó durante el trayecto, regresando al punto de partida.

En el día de Reyes el Frente de Juventudes celebró un acto íntimo a las doce de la mañana en el cuartel de su residencia. En dicho acto la Delegación Provincial siempre con miras prácticas y de provecho, distribuyó entre los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco (Fiechas), 50 pares de botas y 100 jerseys que fueron acogidos con gran júbilo por los pequeños camaradas. Seguidamente dirigió la palabra a éstos el delegado provincial del F. de J., camarada Sordo, exhortándoles a seguir siempre por el recto camino de la Patria. Se cantó con gran entusiasmo el «Cara al sol» dándose los gritos de rigor.

En la Juventud Antoniana

La piadosa Juventud Antoniana del convento de Padres Franciscanos festejó asimismo el día de los Santos Reyes. Por la mañana verificó un reparto de un importante lote de ropas y prendas de vestir entre personas necesitadas y por la tarde celebró una amena velada teatral en el agradable salóncito que posee representándose escenas del Nacimiento del Niño Dios con los Pastores de Belén y los Reyes Magos. En el acto al que asistieron todos los pertenecientes a la Juventud y familias de estos, reinó gran entusiasmo.

También en los Centros Catequísticos parroquiales, colegios y otros organismos se realizaron repartos de obsequios y juguetes.

En todas estas distribuciones fué numeroso el regocijo con que los pequeños acogieron los regalos y en ellas se han puesto de manifiesto los sentimientos de cristiana caridad productora del ambiente de infantil alegría que el jueves se respiraba en la ciudad abulense.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila SUMINISTROS

A partir del próximo lunes, día 10, se efectuará un suministro a las cartillas inscritas en los establecimientos de la Capital en la forma y cuantía siguientes:

Adultos

ACEITE.—Cuarto de litro, al precio de 1'05 pesetas ración; tira de cupones II de la semana 28.

AZUCAR.—Doscientos cincuenta gramos, a 0'75 pesetas ración; tira de cupones V de la semana 28.

ARROZ.—Cien gramos, al precio de 0'30 pesetas ración; tira de cupones III de la misma semana.

JABON.—Doscientos gramos (aproximador), al precio de 0'70 pesetas ración; tira de cupones IV de la misma semana.

Infantiles

ACEITE.—Cuarto de litro al precio de 1'05 pesetas ración; tira de cupones II de la semana 28.

AZUCAR.—Doscientos cincuenta gramos, al precio de 0'75 pesetas ración; tiras de cupones V de la misma semana. Solamente a los inscritos para este artículo.

LECHE CONDENSADA.— Dos botes, al precio de 6'90 pesetas ración; tiras de cupones IV de la semana 28. Únicamente a los inscritos para este artículo.

ARROZ.—Cien gramos, al precio de 0'30 pesetas ración; tira de cupones III de citada semana.

JABON.—Cuatrocientos gramos (aproximados), al precio de 1'40 pesetas ración. Tiras de cupones: Para los inscritos de azúcar la IV; y para los inscritos de leche condensada la V, de la semana 28.

CARBON

Durante los días 10, 11, 12 y 13 se efectuará un suministro de este artículo en la forma y cuantía siguientes:

MINERAL.—Cartillas familiares: Ocho hasta kilos de granizo; cupón número 23.

Cartillas colectivas: La cantidad señalada en la misma; cupón número 2

VEGETAL.—Cartillas familiares: Veintidós kilos; cupón número 21.

CISCO.—Cartillas familiares: 25 kilos; cupón número 13.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

Conferencia de San Vicente de Paul

Las señoras de la Conferencia de San Vicente de Paul, que tan acertada y celosamente dirige el reverendo Padre Aragón, han repartido en estos días esplendidos aguinaldos a las pobres que habitualmente socorren. Cada pobre ha sido favorecido con una prenda de vestir, según sus necesidades. La mayor parte de dichas prendas han sido confectionadas por las señoras del Roper de San Vicente. También se les ha dado un buen paquete de comestibles variados y cisco. Estos donativos se han conseguido a fuerza de afán y celo por parte de las señoras de la Conferencia, como asimismo de la generosidad de algunas de ellas, que han dado esplendidos donativos en especie y en metálico. También muchas señoras piadosas y caritativas han contribuido espléndidamente a realizar esta buena obra. Que Dios les premie tan buenas obras a todas y a la Junta, en nombre de la Conferencia y de sus pobres, les queda profundamente agradecida.

La Secretaria.

BUENISIMAS NARANJAS WASHINGTON-NAVEL y mandarina.

Directamente productor al consumidor. Por mayor y al por menor. SANTA CRUZ. ARCO MARISCAL

El Jefe Nacional del S. E. U., a Santiago de Compostela

MADRID.—Con motivo del Consejo Nacional del S. E. U. que se celebra a en Santiago salió para dicha ciudad el jefe nacional del referido Sindicato y consejero nacional del Movimiento, camarada Carlos María Rodríguez de Valcárcel. Le acompañan en su viaje el secretario general del S. E. U., camarada Brancas; el presidente de la Junta Consultiva Nacional del S. E. U., camarada Moro, y su secretario particular. También le acompaña en su viaje el inspector nacional del S. E. U., camarada Granados.—(Cifra.)

¡Empresario!

Procura hacer agradable a tus productores el trabajo que realizan pues, a más de ser beneficioso, cumples un deber social que España te agradece.

Consulta para esto a la Obra Sindical «Educación y Descanso», y ella por medio de su organización te asesorará.

(Viene de la 1.ª página.)

te guerra ha demostrado que nunca reconoció y que nunca la reconocerá las soluciones impuestas por la fuerza. El Gobierno polaco cuenta con que la Unión Soviética, compartiendo su punto de vista en cuanto a la importancia de las futuras relaciones amistosas entre ambos países, en interés en la paz respetará los derechos e intereses de la República polaca y de sus ciudadanos. En esa creencia el Gobierno polaco ha dado instrucciones a las autoridades de la resistencia polaca en 27 de octubre de 1943, para que prosiga y se intensifique la resistencia contra los invasores, que se eviten cualesquiera conflictos con los ejércitos soviéticos que entren en Polonia en el curso de su lucha y que en la eventualidad de la reanudación de las relaciones polaco-soviéticas, cooperen con los ejércitos soviéticos.

Si el acuerdo polaco-soviético, que el Gobierno polaco declaró estar dispuesto a concertar, hubiera precedido al paso de la frontera polaca por las fuerzas soviéticas, hubiera puesto al Ejército clandestino polaco en condiciones de co-ordinar su acción con la de las autoridades militares soviéticas. El Gobierno polaco sigue considerando altamente deseable tal acuerdo. En este momento crucial, cuya importancia para el curso de la guerra y para el resultado para Europa se hace evidente para todo el Gobierno polaco publica esta declaración, poniendo su fe en la victoria final y en el triunfo de los justos principios que mantienen las naciones unidas»

Moscú no quiere hablar de fronteras

NUEVA YORK, 7.—El fuerte ataque dirigido contra Wendell Willkie por el diario Pravda, a raíz de sus somerías sobre las fronteras soviéticas, es considerado en Washington como una advertencia a Gran Bretaña y Estados Unidos para que no se ocupen de Polonia y demás Estados limítrofes con la U. R. S. S., a cuyas fronteras se acerca ahora el Ejército rojo—dice una información recibida por el New York Times, fechada en Washington.—EFE.

PERDIDA de unos pendientes de platino y brillantes de calle de San Segundo a la Catedral.

Se ruega su entrega en San Segundo 2 pra. Se gratificará.

SE VENDE estufa esmaltada. Razón Pedro de la Gasca 14 brjo.